



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 22 (130).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 21
ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 1 ИЮНЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

СИМВОЛИКА НАШЕЙ СТРАНЫ ГЕРБ СССР

Красная звезда венчает крылья свистел кнут, разграбленный герб Страны Советов. Она давалася звон кандалов, гремевшими над земным народом, над полями и лесами, синими реками и вершинами гор. Под красной звездой — серп и молот как символ братства рабочих и земельщиков.

Труд рабочего, хлеб крестьян — на этих двух осах катится время на всех скоростях и вертится жизнь вся.

(В. Малковский).

Пятнадцать республик в нашем государстве, и 15 раз на нашем гербе на языках братских народов начертан девиз: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Этим призывом ко всем труженикам завершил свой «Манифест» К. Маркс и Ф. Энгельс.

...Четыре с лишним столетия гербом Российской империи был двуглавый орел. Под тенью его черных

крыльев свистел кнут, разграбленный герб Страны Советов. Он давался звон кандалов, гремевших в наряд. Свидетель Ходыни, Кровавого восстания, расстрела на Ленских приисках, он оставался государственным символом до тех пор, пока не грянул Октябрь. Зимой 1918 года В. И. Ленин поручил секретарию Совета народных Комиссаров найти художника, который смог бы приняться за создание эмблемы Советской власти.

Первый советский герб оставался Государственным гербом до 1923 года (потом он стал символом РСФСР), а 22 сентября секретарь ЦИК СССР А. С. Енукидзе утвердил «как окончательный вариант» художественный проект В. П. Корзуна и И. И. Дубасова. По его же предложению над гербом засияла красная пятиконечная звезда. Нынешнюю форму герб принял в 1956 г.

Наш герб — частица нашей жизни. Он прост, выразителен, величав, и в нем заканчивающаяся описанием на века воплотилась мечта людей труда о непобедимом союзе серпа и молота.



ССО. Подготовительный этап

ДЕРЗАЙ, «СКИФ!»

Успешно трудаются в подготовительном периоде бойцы ССО «Скиф». С декабря, когда был сформирован отряд, по апрель прошло семи субботников. В ходе операции «Память» было выстроено пять памятников, оказана помощь детскому саду № 5, активное участие приняли в операции «Дороги Родины». Конкурсе плакатов «Природа».

Бойцами отряда успешно освоен и сдан курс техники безопасности. Особенно активно поработала агитбригада отряда под руководством Н. Кноя и И. Черниченко. Она подготовила шесть концептов. Зрителям запомни-

лось выступление агитбригады на дне открытых дверей и юморине исторического факультета.

Во время зимних каникул бойцы «Скифа» совершили лыжный поход первой категории сложности по Горному Алтаю. Во время похода была оказана помощь турбазе «Катунь» в подготовке инструкторов туризма, поставлен концерт, прочитаны лекции.

Бойцы нашего стройотряда стремятся с честью выполнить взятые ими социалистические обязательства на подготовительный период.

С. БАЛАШОВ,
боев ССО «Скиф».

Много часов учебного времени отводится в нашем университете лабораторно-практическим занятиям, на которых укрепляются знания, полученные на лекциях.

НА СНИМКАХ: справа — в лаборатории физиологии растений БиоФ; слева — в лаборатории юридического факультета.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования коллектива в честь десятилетия университета. Соревнование способствовало мобилизации коллектива на выполнение и перевыполнение государственного плана, дальнейшему совершенствованию учебного процесса, эффективности научных исследований и улучшению идеально-политической работы.

Социалистическое сокращение обязательства, принятые коллективом на кануне десятилетия АГУ, полностью выполнены, а по многим пунктам и перевыполнены. Учеными университета за первое полугодие 1983 года опубликована одна монография в центральной печати, три монографии в местной печати, более 150 статей и тезисов докладов, организован выпуск 14 научных сборников, получено 8 авторских свидетельств за изобретения.

За это время защищено 6 кандидатских диссертаций. По названным показателям университет имеет лучшие результаты, чем за этот же период прошлого года.

Значительная работа проведена со студентами по приобщению их к научной работе. Нынешние студенты являются авторами 13 научных статей, выступили с докладами на научных конференциях в университете и на всесоюзных.

Значительных успехов

НАШ ТРУД ТЕБЕ, РОДИНА!

Торжественная музыка, красочные фойе, зрительный зал театра драмы, на сцене цветы, крупными буквами выделены слова: «Десять лет пройдено — тебе наш труд, Родина». Здесь состоялось торжественное заседание совета университета, паркома, комитета ВЛКСМ, преподавательского и студенческого профкомов, посвященное десятилетию нашего вуза. Открыл заседание ректор, профессор В. И. Неверов.

В зале много гостей: ветераны АГУ, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные работники, руководители промышленных предприятий города, студенты других вузов.

Вносятся красные знамена университета, звучит Гимн Советского Союза. Заседание открыто.

Слово предоставляется первому секретарю Алтайского крайкома партии Н. Ф. Ансенову: «Нашему родному университету исполнилось первые десять лет, — начал он свою речь.

Сегодня АГУ уже крепко встал на ноги, занимает достойное место среди сорока университетов РСФСР...

После выступления Николая Федоровича вручил университету Почетную грамоту крайкома КПСС и крайисполкома.

Среди подразделений университета первое место занял коллектив физико-химических покрытий, второе — коллектив археологии ИФ, третье — научно-исследовательский сектор кафедры ТКИМ.

Среди

отделов

победителей

призна

коллектив

библиотеки.

Большая группа преподавателей, сотрудников университета была награждена Почетными грамотами Минвуза РСФСР, ЦК профсоюзов работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, крайисполкома, Барнаульского горкома и Центрального райкома партии. Среди награжденных А. А. Храмков, Г. И. Чечель, В. В. Тихонова, Т. А. Плахин, Н. Г. Равилова, В. И. Чеботарев, М. Я. Бобров, С. Ф. Ивашин и многие другие.

После торжественной части состоялся большой концерт, в котором приняли участие ансамбль «Гlorия», народная академическая молодежная капелла. Были представлены и сольные номера.



